
会議録 

会議の名称  令和４年度第１回西東京市教育計画策定懇談会 

開 催 日 時 令和４年７月15日（金曜日）午後３時から４時まで 

開 催 場 所 西東京市役所田無庁舎５階502・503会議室 

出 席 者 【委員】種村委員、竹之内委員、落合委員、瀬沼委員、竹田委員、川原委

員、西原委員、鈴木委員、荘委員、小林（宏）委員、宮本委員 

【欠席委員】菅野谷委員、小林（正和）委員 

【事務局】木村教育長、松本教育部長、清水教育部特命担当部長、掛谷教育

部副参与兼教育企画課長、名古屋教育部主幹、近藤学務課長、山縣教育指導

課長、三田統括指導主事、田中教育部副参与兼教育支援課長、福所公民館

長、徳山図書館長、佐々木教育企画課長補佐兼企画調整係長、高枝教育企画

課企画調整係主査、望月教育企画課企画調整係主事 

【傍聴人】０人 

議 題 議題１ 座長及び副座長の選出 

議題２ 会議の運営方法等について 

議題３ 西東京市教育計画策定の趣旨等について 

議題４ 西東京市教育計画策定のスケジュール 

議題５ 教育行政に関する国及び東京都の動向 

議題６ 教育行政に関する西東京市の動向 

議題７ その他 

会議資料の

名 称 

資料１ 西東京市教育計画策定懇談会委員名簿 

資料２ 西東京市教育計画策定懇談会設置要綱 

資料３ 西東京市教育計画策定懇談会傍聴要領 

資料４ 教育計画策定の趣旨等について 

資料５ 西東京市教育計画スケジュール 

資料６ 教育行政に関する国、東京都、西東京市の動向 

資料７ 令和４年度西東京市教育委員会の主要施策 

記 録 方 法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会議内容 

１ 座長及び副座長の選出 

座長には種村委員、副座長には川原委員が選出された。 

 

２ 会議の運営方法等について 

次の２点について、事務局案が承認された。 

・傍聴要領（原則公開、傍聴人の定員５人など） 

・会議録は発言者ごとの要点記録とする。 

 

３ 西東京市教育計画策定の趣旨等について 

 資料４を用いて事務局が説明した。 

○事務局 

・令和６年度から令和10年度を目標とした新たな西東京市の教育計画を策定 

・基礎データの分析、アンケート調査、ヒアリング調査を実施する予定 

・小・中学生、青少年や一般市民の意識の把握などを行った上で素案を作成予定 

（質疑は特になし） 

 



 

４ 西東京市教育計画策定のスケジュール 

 資料５を用いて事務局が説明した。 

○事務局 

・今年度は本日を含め５回、来年度は６回程度の開催を予定 

・計画策定の基礎データとして活用するため、市民の意識調査（アンケート調査）を実

施 

・次回、アンケートの調査項目を検討する予定 

（質疑は特になし） 

 

５ 国及び東京都における教育行政に関する動き 

６ 教育行政に関する西東京市の動向 

資料６、資料７を用いて事務局が説明した。 

○事務局 

・国では第４期の教育振興計画について検討が進められている。 

・都でも西東京市と同時期に新たな教育ビジョンが策定されることが予想されている。 

・西東京市では、令和３年度から令和５年度にかけて西東京市第３次総合計画を策定 

・現行の教育計画は計画期間が平成31年度から2019年度の５年間 

・現行の教育計画は「基本方針１ 子どもの「生きる力」の育成に向けて」、「基本方

針２ 子どもの「心の健康」の育成に向けて」、「基本方針３ 持続可能な社会の創り

手を育むための教育環境の充実に向けて」、「基本方針４ 「学び」を身近に感じ「学

び」を実践できる社会の実現に向けて」という４つの基本方針を定め、その下に「方

向」、「取組」事業を位置付け、施策を行っている。 

・計画期間の各年度において主要施策を策定・周知することで、学校、家庭、地域及び

行政の連携による取組を進めている。 

・主要施策下の主要事務事業を、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第26条に定

められている「教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価」

を実施する際の評価対象事業と位置付け、事業とともに施策の評価を実施することで、

西東京市の教育の改善・充実につなげている。 

（質疑は特になし） 

 

７ その他 

○Ａ委員 

８月下旬の日程調整についてこの場で決めることはできないか。年間を通じて予定を決

めておくのがよいと思うがどうか。  

○Ｂ委員 

  会議室の空き状況や現時点で予定の見込が分からない委員もいるかもしれない。 

○事務局 

今後、エクセルにて御都合の悪い日程を各委員にお聞きし、その中でできるだけ多くの

委員に御出席いただける日を設定させていただきたい。 

 

以上 

 

 


